
Resumé 

     Téma diplomové práce je Kriminalistický experiment. První kapitola se věnuje obecnějším 

záležitostem. Je v ní uvedeno, co se vlastně míní experimentem v běžném slova smyslu a 

následně je vysvětlen rozdíl mezi takovým experimentem a experimentem kriminalistickým. 

Za další se tu pojednává o podstatě kriminalistického experimentu. 

     Ve druhé kapitole je popsáno zákonné upravení vyšetřovací pokusu, především tedy v 

zákoně č. 141/1961 Sb., trestní řád. Lehce je tu i zmíněna problematika osob účastnících se 

vyšetřovacího pokusu. 

     Třetí kapitola se zaměřuje na historické aspekty vyšetřovacího pokusu, srovnání několika 

kriminalistických osobností a jejich pohledu právě na téma kriminalistický experiment. 

     Následující, čtvrtá kapitola vymezuje vyšetřovací pokus ve srovnání s podobnými 

kriminalistickými úkony, a to s rekonstrukcí, prověrkou výpovědi na místě, rekognicí, 

kriminalistickou expertizou a ohledáním.  

     Pátá kapitola se věnuje podstatě, účelu a cílům, kterým vyšetřovací pokus kriminalistice 

slouží. 

     Šestá kapitola rozděluje vyšetřovací pokus na několik typů, podle hlediska, kdy k nim 

dochází nebo podle zjišťovaných skutečností. 

     V sedmé kapitole jsou rozebrány podrobněji otázky vztahující se k účastníkům 

vyšetřovacího pokusu. 

     Kapitola osmá a devátá popisuje přípravu vyšetřovacího pokusu a z hlediska 

kriminalistické taktiky se tu pojednává o vlivu psychologického působení na jednotlivé 

účastníky. 

     Kapitola desátá je věnována vlastnímu rozboru taktických zásad, které musejí být při 

vyšetřovacím pokusu dodrženy.  

     V následujících dvou kapitolách, tedy v kapitole jedenácté a dvanácté, práce rozebírá 

závěry a výsledky vzešlé z provedení vyšetřovacího pokusu a následující dokumentaci 

v protokolu o vyšetřovacím pokusu. 

     Zbývající dvě kapitoly, kapitola třináctá a čtrnáctá, popisují dva příklady z praxe. První 

případ se zaměřuje na požadované náležitosti, které mají být uvedeny v protokolu o 

vyšetřovacím pokusu a druhý případ se spíše zaměřuje na samotný průběh vyšetřovacího 

pokusu. 

 

 


